

MTI BELFÖLDI HIREK
B.50. kiadás 1958. december 13. 7 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1958. december 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 13-án, szombaton este 21 órakor:

Esős idő

Az Atlanti óceán felől újabb enyhe óceáni légtömegek áramlanak Európa fölé, és mélyen behatolnak a szárazföld belsejébe. Hatásukra Európaszerte oszadékos, szeles, változékony az időjárás. A nap második felében az enyhe légtömegek egy újabb hulláma özönlött el a Kárpátmedencén.

Hazánkban szombaton már a reggeli óráktól kezdve szemerkélt az eső. Először csak a nyugati megyékben, majd fokozatosan áterjedt Keletre is és estére már komolyabb esőzés indult meg. A Kelesten dél óta esik a hó. A hőmérséklet általában 4-8, Észak-Keleten azonban 1-4 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős, paras esős idő. Helyenként reggeli köd, mérsékelt éjszaka átmenetileg élénk déli, délnyugati szél. Az enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet Nyugaton 2-5, Keleten 0, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 6-9 fok között. /MTI/

V é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. december 14. 7 óra perc

Népszerűek az ifjusági szervezetek Bács megyében

1958. december 14.

A KISZ Központi Bizottságának és a SZÖVOSZ igazgatóságának együttes határozata alapján az ősszel hét ifjusági szervezet alakult Bács megyében. Dávodon, Sükösdön, Szeremlén, Hódunán, Kunszentmiklóson, Pálmonostorán és Lászlófalván egyaránt nagy örömmel fogadták a jó munkalehetőséget és a biztos kereseti forrást a 17-18 éves fiatalok. A szervezetek működéséhez a községi tanácsok juttattak földterületet. A fiatalok nagy lelkesedéssel láttak munkához és az őszi munkákat már mindenhol befejezték. Pálmonostorán, ahol a 20 KISZ-fiatal málnatermesztésre szervezték, előkészítették a talajt és tavasszal kezdik a telepítést. A szeremlei ifju szervezetek, akik 22 holdon kizárólag kendert termesztenek majd, már megkötötték a szerződést a jövő évi termésre.

Jelenleg 12 községben és három nagyobb tanyai településen foglalkoznak a fiatalok a szervezetek gondolatával. /MTI/

--

250 éves orgona a balassagyarmati Palóc Múzeumban

1958. december 14.

A Nógrád megyei Szuha község templomának padlásán nemrég egy régi orgonát találtak. A szakemberek megállapították, hogy a hangszert az 1700-as évek elején Egerben készítették. A balassagyarmati Palóc Múzeum most helyreállította és gyűjteményében elhelyezte az értékes emléket. /MTI/

--

Kávéház nyílik Hajduszoboszlón

1958. december 14.

A Hajduszoboszlói Vendéglátóipari Vállalat a város lakosságának és a fürdővendégek szórakozási lehetőségének növelésére a volt Kisbika épület földszintjén száz személyes kávéházat nyit meg a jövő év elején. Később az emeleti részt szállodává alakítják. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. december 14. 7 óra 05 perc

Csehszlovák tervek alapján megkezdték a gázégők szerelését a Tiszapalkonyai Erőmű 5-ös kazánján

1958. december 14.

A Román Népköztársaságból 1959-ben már nagymennyiségű földgáz érkezik Tiszapalkonyára. A nagy kalóriájú földgáz egy részét a hőerőmű kazánjainak fűtésére használják fel. Ezért csehszlovák mérnökök tervei alapján gáztüzelésre alakítják át az őriáskazánokat. Az 5-ös kazánon megkezdték a nyomásszabályozó és biztonsági berendezések, valamint a négy gázégő elhelyezését. A szerelést előreláthatóan tíz nap múlva fejezik be és az év végéig még a 6-ös kazánt is átalakítják. A két kazánban óránként hat és félezer köbméter metángázt égetnek majd el szénporral keverve. Az átépítésre fordított beruházási összeg igen rövid idő alatt megtérül. A számítások szerint havonta mintegy kétmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Rendszeres együttműködés csehszlovák és magyar geológusok között

1958. december 14.

A dorogi szénmedence és a Duna balparti részén azonos a földtani rétegződés, így ezen a területen a csehszlovák és a magyar geológusok jól hasznosíthatják egymás tapasztalatait. Négy év óta nincs olyan hónap, hogy a magyar és a csehszlovák geológusok ne keressék fel egymást személyesen, telefonon vagy levélben. A csehszlovákok a kutatófurásokkal szénre bukkantak azokon a helyeken, amelyeket a dorogiak javasoltak. A csehszlovák területen vett rétegminták viszont a dorogi bányaművelés irányának megállapításához nyújtottak segítséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. december 14. 7 óra 10 perc

Fiatal írók köre Debrecenben

1958. december 14.

Debrecenben - a TIT kezdeményezésére - fiatal írók, irodalombarátok, tanárok, egyetemi hallgatók megalakították a fiatal írók körét. A tervek szerint rendszeresen tartanak majd előadásokat, irodalmi esteket az üzemi munkások és a dolgozó parasztlak részére, s megrendezik az írók és olvasók találkozóit. /MTI/

A télen több ezer nyulat, fácánt és foglyot telepítenek a kunbajai rezervátumba

1958. december 14.

A Kunbajai Állami Gazdaság 55.000 holdas vadrezervátumában évről-évre növelik a vadállományt. A nagy kiterjedésű területen két év óta nem vadásznak, viszont nagy számban szállítják ide az élő vadakat. A télen ötven özön kívül több ezer nyulat, fácánt és foglyot telepítenek, s így a gazdaság vadállománya jövőre tízezerre gyarapszik. /MTI/

Társadalmi munkával megyei uttörő-sporttelep épül a váci Pokolszigeten

1958. december 14.

A váci uttörők birtokukba vették a váci Pokolszigeten évek óta kihasználatlanul álló sporttelepet. A gyerekek - a szülők - a váci üzemek és a Pest megyei Testnevelési és Sporttanács segítségével - újjáépítik a telepet. A váci uttörőház technikai állomásán már készülnek az öltöző ablak- és ajtókeretei, a lelátók épületelemei. Az új sporttelepet tavasszal, megyei négytusa bajnoksággal nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. december 14. 7 óra 15 perc

Este 11 óráig kell kivilágítani a főútvonalakon az üzletportálokat és neonfeliratokat - Az üzletvezetőt vonják felelősségre a rendelkezés megszegéséért

1958. december 14.

A fővárosi tanács egy régebbi rendelkezése kimondja, hogy a kiemelt útvonalakon az üzletek kirakatait és neonfeliratait este 11 óráig ki kell világítani. Az illetékesek az elmúlt hónapokban meglehetősen enyhén bírálták el a szabályrendelet megszegését, mert számos utszakaszon most épülnek a világvárosi jellegnek megfelelő üzletportálok, kirakatok és a neonfeliratok nagyrésze is csak nemrég került az üzletek fölé.

A fővárosi tanács igazgatási osztályán elmondották, hogy néhány kerületben már ezekben a napokban, Budapest valamennyi kiemelt útvonalán pedig januártól rendszeresen ellenőrzik az üzletek esti kivilágítását. A IX. kerületi tanács például eddig 63 szabálysértési eljárást indított különböző kereskedelmi vállalatok ellen a rendelkezés megszegéséért.

A szabályrendeletre külön nem hívják fel a kereskedelem figyelmét, a tanácsok tehát akkor is szabálysértési eljárást indíthatnak az előírás megszegői ellen, ha csupán egy alkalommal mulasztják el a boltok megvilágítását. A rendelkezés szerint a kiszabható büntetés 1000 forintig terjedhet - a az eljárást az üzletvezető ellen indítják. A boltvezető csak akkor mentesül a pénzbírság alól, ha vállalatát utasítására nem világította ki a portált. Ilyen esetben az utasítás kiadója köteles a büntetést megfizetni. /MTI/

--

1958-59-ben 7.5 millió forintot költenek a Hajdu-Bihar megyei mozi-hálózat bővítésére

1958. december 14.

A Hajdu-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat 1958-59-ben a tanácsok támogatásával - 7.5 millió forintot költ a megye mozi-hálózatának bővítésére és korszerűsítésére. Ebből az összegből Nyirmártonfalván, Tégláson és Hajdusámsonban új vetítő helyiség épül, Balmazújvároson, Hajdúhadházán, Nyiradonyban, Biharnagybajomban, Komádiban és Hajduszováton pedig megnagyobbítják a községi mozit. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. december 14. 9 óra -- perc

Javaslatok készülnek a tanácsi ügyvitel egyszerűsítésére

1958. december 14.

A Közalkalmazotti Tudományos Munkaszervezési Bizottság gyakorlati szakemberek közreműködésével hosszabb ideig vizsgálta, hogyan lehetne egyszerűsíteni a köz hivatalok munkáját. A jelentések és a statisztikák készítésére, valamint a nyilvántartások vezetésére vonatkozólag megállapította, hogy az ilyenfajta adminisztrációt a tanácsi szerveknél sok tekintetben egyszerűsíteni, s így az érdemi ügyintézését jelentősen gyorsítani lehet.

A bizottság a vizsgálat tapasztalatai alapján javaslatokat terjeszt az illetékes állami szervek elé a tanácsapparátus munkájának egyszerűsítésére, ezenkívül munkaszervezési kérdésekben tanácsadással, tapasztalatcserével és kiadványokkal kívánja meggyorsítani a helyenként még nehézkes ügyvitelt. A bizottság megvitatta a tanácsosági bizonyítványok kérdését is, s arra a megállapításra jutott, hogy feltétlenül szükséges a kérdés átfogó jogszabályi rendezése. Erre vonatkozólag is tervezetet dolgoznak ki. /MTI/

--

37 kilométer hosszú csatornával lecsapolják a nagyecsedí és a nagymezői mocsarakat

1958. december 14.

Szabolcs-Szatmár megye állami gazdasági tervet készítettek a vizenyős, mocsaras területek lecsapolására. A magas talajvíz ugyanis évente mintegy 4.000 hold megművelését gátolja. A nagymezői és a nagyecsedí állami gazdaságban 2.500 hold az emiatt használhatatlan föld. Az állami gazdaságok megyei igazgatósága jövő tavasszal 37 kilométer hosszú csatorna-hálózatot építtet és a mocsaras területek vizét a közeli Kraszna csatornába vezetik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. december 14. 10 óra perc

A MTESZ Vas megyei intéző bizottsága készíti el a megye iparának 15 éves távlati tervjavaslatát

1958. december 14.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Vas megyei bizottsága és a Vas megyei tanács a MTESZ megyei intéző bizottságát kérte fel a megye 15 éves ipari távlati tervjavaslatának elkészítésére. A MTESZ-ben a terv elkészítésére 11 munkabizottságot alakítanak, s ezekben mintegy 130 gazdasági vezető, műszaki, közgazdasági, egészségügyi és közlekedési szakember vesz részt. /MTI/

Korszerűsítik a Szombathelyi Járóműjavító Vállalat mozdonyosztályát

1958. december 14.

A Szombathelyi Járóműjavító Vállalat mozdonyosztályát több mint hatmillió forintos költséggel korszerűsítik. Az összegből az idén két és félmillió forintot használnak fel. Az építkezést a jövő év végére fejezik be. /MTI/

Közép-Európa két legkorszerűbb belvízszivattyú telepe épül Szolnok megyében

1958. december 14.

Huszonkétmillió forintos beruházással Közép-Európa két legnagyobb és legkorszerűbb belvízszivattyú telepe épül a Szolnok megyei Tizzasúly és Tiszaderzs határában. A szivattyútelepek 75.000 hold területet mentesítenek a belvitztől. A két telep emeletes épületei már elkészültek és előrelátóan 1960-ban kezdik meg működésüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. december 14. 10 óra 30 perc

Az idén tizennyolcezer cserépkályha készül Romhányban

1958. december 14.

A Romhányi Cserépkályhagyár készítményei iránt évről-évre növekszik a kereslet. Az idén tizennyolcezer különböző méretű és színű cserépkályha készül az üzemben, az igényeket azonban nem tudják kielégíteni. Ezért tizenhatmillió forintos beruházással megkezdik a gyár bővítését. Többek között új alagutkemencét építenek, s ezzel mintegy két és félszeresére növekszik a gyár termelése. /MTI/

Az idén több mint ezer új lakás készült Heves megyében

1958. december 14.

Heves megyében az év eleje óta több mint ezer lakás, illetve családi ház készült el. Egerben, Gyöngyösön és Hatvanban új városrészek, sok faluban egész utcásorok alakulnak ki az épülő házakból. Sok lakást kaptak a mátravidéki szénmedence bányászai is. Itt az idén körülbelül tizenkétmillió forintot fordítottak új otthonokra. /MTI/

Hétmillió forintot takarítottak meg az ünnepekre a Győr-Sopron megyei dolgozók

1958. december 14.

Győr-Sopron megye üzemeiben, hivatalaiban és intézményeiben az idén tizenötezer tagja van a Kölcsönös Segítő Takarékpénztárnak. Az ünnepek előtt összesen hétmillió forintot fizet ki az OTP megyei fiókja a tagoknak. /MTI/

Csehszlovák gyártmányú gép könnyíti a munkát a Debreceni Dohánygyárban

1958. december 14.

A Debreceni Dohánygyárban a kerti pipadohány mérésére és csomagolására csehszlovák gyártmányú automatagépet helyeztek üzembe. A gép 10 óra alatt tizenkét mázsa dohányt mér és csomagol. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. december 14. 11 óra perc

Megnyilt Nógrád megye első tbc-szanatóriuma Nógrádgyárdonyban

1958. december 14.

Nógrádgyárdonyban, a Majláth grófok egykori nyári kastélyában a Nógrád megyei tanács berendezte a megye első tüdőbeteg szanatóriumát. Decemberben megkezdtek az első negyven beteg gondozását, és rövidesen újabb negyven kezelésre szoruló beteget utalnak be az új szanatóriumba. /MTI/

Villanyt kap karácsonyra Pázmándfalu

1958. december 14.

Pázmándfaluban karácsonyra mintegy 150 lakásban ki-
gyullad a villanyfény, megszólalnak a rádiók. A villanyhálózat építését a lakosok is segítette. Pázmándfalu a nyolcvanharminik község Győr megyében, amelyet a felszabadulás óta villamosítottak. /MTI/

Nagyteljesítményű mélykemencét építettek az ozdi kohászatban

1958. december 14.

Az Ozdi Kohászati Üzemek durvahengerművében nagy-
teljesítményű, egyszerre 24 öntecset befogadó, mélykemence építését fejezték be. A 12.5 millió forintos beruházással épített kemencét a jövő év elején helyezik üzembe. Segítségével évente hatvanezer tonnával több öntecset melegíthetnek. /MTI/

Jövőre korszerű kenyérgyár épül Pécssett

1958. december 14.

Pécs kenyérellátásának megjavítására az egyik jelenleg is működő kenyérgyárat jövőre korszerűsítik, automatizálják. Az új gyár Pécs kenyérszükségletének egyharmadát fedezi majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. december 14. 12 óra perc

Több mint hétszázan iratkoztak be az idén Ujpesten a dolgozók iskoláiba

1958. december 14.

Ujpesten a dolgozók iskolájába jelentkezettek két oktatási intézményben - a Venetiáner utcai általános iskolában és a Könyves Kálmán Gimnáziumban - tanulnak tovább. Ezenkívül a Hazai Pamutszövőgyárban is működik dolgozók iskolája. Az idei oktatási évben az általános iskolai tagozatra 213-an, gimnáziumba 186-an, faipari technikumba 100-an, gépipari technikumba pedig 250-en iratkoztak be a tovább tanulni kívánó felnőttek közül. A dolgozók iskoláiba járók száma tehát meghaladja a hétszázat.

A dolgozók gimnáziumából eddig végzettek közül többen kerültek diplomáciai pályára, orvosok, mérnökök, tanárok lettek.

Általános tapasztalat, hogy a tanfolyamokon résztvevők szeretnek tanulni, arra törekcszenek, hogy minél többoldalú ismereteket szerezzenek. Nagy mértékben segítenek nekik ebben a tanfolyamok előadói, különösen az osztályfőnökök. Több esetben előfordul hogy egy-egy hallgató ügyében felkeresik az üzemet, figyelemmel kísérik a dolgozók problémáit, s igyekeznek a munkahely vezetőségével közösen segíteni azok megoldását.

A IV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a dolgozók általános- és középiskolai tanfolyamaival. Tervezik, hogy a HPS-en kívül további két nagy ujpesti üzemben megszervezik majd a dolgozók iskoláját, mert nagy könnyebbséget jelent, ha a tanfolyamra jelentkezők helyben tanulhatnak. A tanítás időpontját mindenkör a műszakváltások figyelembevételével állapítják meg, s ehhez igazodnak az oktatók is. /MTI/

Vas megyei és japán békeharcosok barátsága

1958. december 14.

Novatius Vilmos szentgotthárdi lakos évek óta levelez eszperantó nyelven japán békeharcosokkal. A leveleken kívül kiállítási anyagokat, fényképeket, békegyűlést megörökítő magnetofonszalagokat, dokumentumfilmeket is cserélnek. A napokban Novatius Vilmos levelet kapott japán barátaitól, amelyben közlik, hogy husz diafilmet küldtek címére.

A Japánból is ott dokumentumokból rendezett vándorkiállítást Vas megyében 20.000-en nézték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. december 14. 13 óra -- perc

Több mint hétezer tagja van a Vöröskeresztnek Nógrád megyében

1958. december 14.

Az év elején csupán 2.700 tagja volt a Vöröskeresztnek Nógrád megyében. Az év utolsó hónapjában a 130 alapszervezet már 7.200 tagot számlál. Az idén 1.200 dolgozót, háziasszonyt képeztek ki elsősegélynyújtásra. Az anyák iskoláján 110 kismamát, házi betegápolásra 40 asszonyt oktattak. A községekben és üzemekben rendezett egészségügyi előadásokat és filmvetítéseket mintegy 30.000-en látogatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. december 14. 15 óra 25 perc

Időjárás-jelentés

1958. december 14.

Az enyhe idő tovább tart

A Brit szigetek és a Genovai öböl felett elhelyezkedő ciklonrendszerek hatására szárazföldünk nagy részén továbbtart az enyhe esapadékos időjárás.

Hazánkban szombaton ismét beborult az ég és sok helyen esett az eső, néhány helyen előbb havas eső. A Mátrában 16-20, Kisbérben 16 milliméter esapadékot mértek. A hőmérséklet nyugaton 6-9, keleten 3-6 fokra emelkedett. Az északi-keleti megyékben azonban csak 1-3 fokra, ma hajnalban keleten 1-4, nyugaton 3-6 fokra süllyedt a hőmérséklet.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet napi középértéke 2,9 fok volt, a sok évi átlagnál 1,8 fokkal magasabb. Budapestben vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengérszintre átszámított léghőmérséklet 744 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig:

felhős idő, többfelé esővel, mérsékelt délközponti-déli, majd megélénkülő délnyugati-nyugati szél. Az enyhesség továbbtart. Várhatóan alacsonyabb éjszakai hőmérséklet észak-keleten plusz 1 - plusz 4, máshol plusz 4 - plusz 7 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 7 - plusz 10 fok között. /MTI/

-o-o-o-

B 12. kiadás 1958. december 14. 11 óra 30 perc

Dobi István résztvett szülőfaluja termelőszövetkezetének zárszá-
madási ünnepségén

1958. december 14.

A szőnyi Szabadság Termelőszövetkezet több mint száz tagja egy héttel ezelőtt tartotta zárszámadási közgyűlést, szombaton este pedig a zárszámadási ünnepélyt. Ez alkalommal kedves, szeretett barátot láttak vendégül: Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke együtt ünnepelt, szórakozott szülőfaluja termelőszövetkezeti parasztságával. Nemcsak barátai, régi hárcostársai vették körül nagy szeretettel, hanem a termelőszövetkezet többi tagja is. Hol a múlt, hol a jelen, a termelőszövetkezeti gazdálkodás felsőbbrendűsége került szóba. Sok beszélgetni valója volt Villám Jánosnak is Dobi Istvánnal. Együtt gyerekeskedtek, együtt voltak annak idején vöröskatonák, majd tizesztendőn át együtt dolgoztak a komáromi fűrésztelepen. Tóth Ferencel, aki egyik alapítója a termelőszövetkezetnek, Dobi István esélőmunkásként dolgozott éveken át. Az öreg Roznyák András bácsival, a termelőszövetkezet nyugdíjas tagjával is a multat elevenítették fel a meghitt ünnepségen. /MTI/

-0-0-0-

Fényképkiallítás nyílt Kaposvárott

1958. december 14.

Vasárnap Kaposvárott a Béke Szálló nagytermében, a helyi fotó-klub rendezésében pécs-kaposvári országos művészi fényképkiallítás nyílt. A kiállítást Szántó József, a Hazafias Népfront Szeged megyei titkára nyitotta meg, majd Vadas Ernő, a Magyar Fotóművészek Szövetsége elnöke mondott beszédet.

A több mint kétszáz művészi felvételtől összeállított kiállítás két héti, lesz nyitva. /MTI/

-0-0-0-

B 13. kiadás 1958. december 14. 11 óra 30 perc

Ünnepélyesen megnyitották a bányászat fába faragott 200 éves
története című kiállítást Miskolcon

1958. december 14.

Vasárnap ünnepélyesen nyitották meg Miskolcon a Herman Ottó Múzeumban a bányászat fába faragott 200 éves története című kiállítást. A tárlaton - amelyet a Borsodi Szénbányászati Tröszt igazgatósága és a trösztbizottsága rendezett - idős Szabó István szobrászművész 70 fából faragott tanulmányát és domborművét mutatták be. A megnyitóbeszédet Stoll Lóránd, a szénbányászati tröszt főmérnöke mondotta, majd a kiállító művész ismertette eddigi munkáját, s további terveit. A kiállítást már az első napon többszázan tekintették meg. /MTI/

-0-0-0-

A Razzia című film főszereplője és rendezője Veszprémben és a
keszthelyi díszbenutatón

1958. december 14.

A Razzia című magyar film főszereplője Görbe János és rendezője Nádasi László a város- és a megye vezetőinek meghívására vasárnap Veszprémben látogatott. A vendégeket a városi tanács nagytermében Kiss János, a városi pártbizottság első titkára fogadta. A közvetlen hangú baráti megbeszélésen a város és a megye kulturális életének vezető képviselőin kívül idős kommunisták is résztvettek. A vendégek vasárnap délután résztvettek a Razzia keszthelyi díszbenutatóján. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. december 14. 15 óra 15 perc

Endre Béla emlékkiállítás Hódmezővásárhelyen

1958. december 14.

Hódmezővásárhelyen a Tornyai János Múzeumban emlékkiállítást rendeztek Endre Béla festőművész halálának 30. évfordulója alkalmából. A Hódmezővásárhelyen élt festőművészek - aki ebben egyik alapítója volt a hírneves majolikatelepnek - hetvenöt össze gyűjtött olajfestményét állították ki. A képek jelentős része az Alföld, a mártélyi Tiszapart szépségét, az alföldi parasztember életét ábrásolja. A kiállítást vasárnap délelőtt nyitotta meg Vass Imre, a városi tanács vb elnöke, több száz főnyi közönség jelenlétében. /MTI/

-o-o-o-

Alakulásának ötödik évfordulóját ünnepelte a veszprémi tánc-
csoport

1958. december 14.

Fennállásának ötödik évfordulója alkalmából a veszprémi tánc csoport vasárnap délelőtt jubileumi előadást tartott a veszprémi P. tófi Színházban. Az előadásban közreműködtek a városi zenekarok és énekesek. /MTI/

-o-o-o-

A délsomogyi földművelésszövetkezetek művészeti csoportjainak
bemutatója

B 14. P

1958. december 14.

A szövetkezetek Somogy megyei központja, Dél-Somogy kiemelt földművelésszövetkezeti művészeti csoportjai részvételével vasárnap Nagyatádon a járási művelődési házban bemutatót rendezett. A kulturális sorozatszemlén a kadarkuti, a nagyatádi, a bábócsai, a lakócsai, a esokonyavisontai, a bárcsi művészeti csoport énekkara, színjátszói, s tánczenekara mutatta be nagy sikerrel műsorát. Különösen nagy tetszést aratott a lakócsai délszláv művészeti csoport pengutós zenekari kísérettel előadott népdalaival. A délszláv népi táncok és zenekari számok is nagy sikert arattak. /MTI/

-o-o-o-

BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. december 14. 16 óra 05 perc

Veszprém megye képviselői az aklipusztai Hajnal Termelőszövet-
kezet zárszámoló közgyűlésén

1958. december 14.

A Veszprém megyei képviselőcsoport alakuló ülése után szombaton este a megye képviselői résztvettek az aklipusztai Hajnal Tsz zárszámoló közgyűlésén. A képviselők behatóan tanulmányozták a termelőszövetkezet életét, bevált módszereit, s elhatározták, hogy legközelebbi ülésükön a nagytüzési gazdálkodás feladataival foglalkoznak. /MTI/

-o-o-o-

Öntevékeny színjátszócsoporthoz Miskolcon szakmai vi-
tával

1958. december 14.

A Borsod megyei tanács művelődési osztálya vasárnap az öntevékeny színjátszó csoportok rendezői számára bemutatóval összekötött szakmai továbbképzést rendezett a Lenin Köhászati Művek művelődési házában. Az értekezleten csaknem száz falusi és üzemi rendező előtt a Borsodnádasdi Lovasgyár fiataljai Visnyevszkij: Optimista tragédia, a sajtócsalai bányász színjátszócsoporthoz pedig Dobozy Imre: Szélvihar című drámáját mutatta be nagysikerrel. Az előadásokat szakmai vita követte. /MTI/

-o-o-o-



B 18. kiadás 1958. december 14. 10 óra 15 perc

Felavatták a Hajduböszörmény-Palgár közti új műutat

1958. december 14.

Vasárnap ünnepélyesen adták át a Debrecen-miskolci ut Hajduböszörmény-Palgár közti átépített és korszerűsített szakaszát. A közutat Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter avatná fel.

Kossa István az utépitő dolgozókkal társasági épkocsin bejárta a 34 kilométeres most elkészült utszakaszt. Reggel Hajduböszörménynél, majd a hajduböszörményi tanjavilágban Pródon, ahol tanyaközpont működik, továbbá Görbeházán, a déli órákban pedig Palgár községben diadalkapuk között kifeszített nemzetiszínű szalag átvágásával avatta fel a korszerű műutat Kossa István. A műút régi, gödrökkel teli, keskeny rossz ut helyén épült. Az idén építették meg több mint 16 millió forint költséggel. Az utépitésnél 76.000 tonna anyagot használtak fel, az odaszállított anyagból 22.000 teherépkocsit kellett megakarni. Az átépítés és korszerűsítés révén a régebbi 3-4 méter széles ut helyén ma 6-7 méter szélességű aszfaltos ut van.

Palgár községben a nemrégiben épített szőp közösi filmszínházban rendeztek ünnepséget, amelyen Tuskó István, az MSZMP Palgár községi bizottságának titkára nyitotta meg, majd Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet:

- Az idén 800 kilométernyi új utat építettünk, s az utak építésére, korszerűsítésére, kezelésére fordított összeg 702 millió forint. A kormány a múlt évben is hasonló nagy erőfeszítéseket tett, hogy tovább javítsa hazánk utihálózatát. Büszkén mondjuk, hogy az utóbbi két évben többet fordítottunk utihálózatunk fejlesztésére, korszerűsítésére, mint az elmúlt tíz évben. Továbbra is azon leszünk, hogy a közlekedési viszonyok fejlesztésével a város és a falu közti különbséget eltüntessük. A szocializmus, a szocialista kultúra a jó utakon hamarabb ér el a falvak dolgozóihoz, s ezzel egész népünk javát szolgálja.

Kossa István a továbbiakban időszerű politikai kérdésekről beszélt, hangsúlyozva, hogy a november 16-án lezajlott választásokon a magyar nép nyílt színevallást tett a párt és a kormány helyes politikája mellett.

Nagy tapssal fogadott beszéd után a miniszter kitüntetések és pénzjutalmat adott át az utépitésben kitűnt dolgozóknak. Ezt követően Hajdu-Bihar megye dolgozóinak nevében Bartha János, a Hajdu-Bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese vette át a korszerű műutat, amely lényegében közelítőleg hozta a két vidéki nagyvárost, Debrecent és Miskolcot. /MTI/

/ egymáshoz

-0-0-0-

B 19. kiadás 1958. december 14. 10 óra 15 perc művészeti

Földművelésügyi csoportok ünnepe Zalaegerszegen

1958. december 14.

A Zala megyei földművelésügyi művészeti csoportok ebben az évben másodszor mérték össze képességeiket: vasárnap a zalaegerszegi városi művelődési házban a megye legjobb kilenc földművelésügyi művészeti csoportja szerepelt. A falusi együttesek műsorán népdalok, népi táncok, kórusművek, szavatelok és rövid szindarabok szerepeltek. /MTI/

-0-0-0-

Vasárnap megkezdődött a Fajér megyei Zenei Hét

1958. december 14.

Vasárnap este a székesfehérvári városi művelődési ház nagytermében ünnepélyesen megkezdődött a Fajér megyei Zenei Hét, amelyet a Fajér Megyei Tanács művelődési osztálya rendez. Az ünnepi megnyitón verseny első részében a székesfehérvári és a sztálinvárosi ifjúsági énekkarok adtak hangversenyt. A második részében pedig felnőtt kórusok szerepeltek nagy sikerrel. Köztük a sárszentmihályi földművelésügyi férfikara, a kislánai művelődési otthon vegyeskara, a székesfehérvári Vadasztöltényvár vegyeskara, a székesfehérvári városi művelődési otthon férfikara, a székesfehérvári MÁV vegyeskara és a sztálinvárosi Dániel Vasvári vegyeskara mutatta be a kórusirodalom gyöngeit. A Fajér megyei Zenei Hét második napján, hétfőn a sztálinvárosi tanács szimfonikus zenekara és a Fajér megyei tanács szimfonikus zenekara ad hangversenyt. /MTI/

-0-0-0-

Vege



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 december 15 6 óra 00 perc

Salgótarján felszabadulásának évfordulóján emléktáblával
jelölik meg a Mikó völgyi átjárót

1958 december 15

Salgótarján december 25-én ünnepli felszabadulásának 14. évfordulóját. A jubileumi ünnepség programját társadalmi bizottság készíti elő. December 25-én délelőtt naggyűlést rendeznek, majd a város legjobb művészegyüttesei ünnepi műsort adnak.

Salgótarján felszabadulásának évfordulóján emléktáblával jelölik meg a Mikó völgyi átjárót, ahol tizennégy évvel ezelőtt az első szovjet katona átlépte a város határát. /MTI/

- o -

Megkezdődött a pézsmapatkány vadászat a Körösök és a Tisza mentén

1958 december 15

A hideg idő beálltával megkezdődött a pézsmapatkányok vadászata a Körösök és a Holt-Tisza ágak mentén. A szakemberek véleménye szerint az ideán gazdag zsákmány várható: ha huzamosabb ideig tart a hideg, akkor az elmúlt évekhez viszonyítva háromszorosára emelkedik az elejtett pézsmapatkányok száma. A Nyersbőrforralui Vállalat szolnoki telepére eddig mintegy 2.500 nemes szőrmejú állatot szállítottak a vadászok. /MTI/

- o -

Tovább szaporítják Bugac pusztán a kiveszőben levő szürke-magyar szarvasmarhákat

1958 december 15

A kiveszőfőben levő szürke-magyar szarvasmarha továbbszaporítását most a Hortobágyon kívül Bugac pusztán is megkezdik. A meglévő 50 állatot törzstenyészetre fogják, és a gulyát jövőre 100 állatra szaporítják. Az igénytelen, igen magas zsirtartalmú tejet adó és korszetezésekre kiválóan alkalmas szarvasmarhát rüdegtartással nevelik. /MTI/

- o -